

为这份特殊礼物叫好

本报评论员 赵晓煜

晚报观察

自己收割、自己取籽——近日,肃宁县第五实验小学六年级的孩子收到一份特别的毕业礼物——油菜籽。学校希望这些孩子们像种油菜籽一样,在毕业季种下新希望。
(据7月10日《沧州晚报》3版)

这是一份特殊的礼物,与物质金钱无关;这是一次别样的体验,在田间地头亲手收获劳动的果实;

这是一捧希望的种子,定会在孩子们的心头萌发、长大。肃宁县第五实验小学进行了一次有益的尝试,让六年级毕业生用自己亲手收获的种子,为小学生活做意味深长的总结。而这次“油菜籽收获活动”是学校日常劳动实验活动的一部分。笔者不由得想起了上初中时的一次劳动实践课。那是一个初秋的下午,同学们骑着自行车来到位于郊外的实验田,任务是掰玉米。班里很多同学在城市里出生长大,这是第一次下农田干活,都非常兴奋。大家兴致勃勃地分组比赛,看谁掰的多。劳动结束后,看着地上堆得像小山似的玉米,我们小小的心里第一次



涌上劳动的成就感和满足感。与大自然接触,与花草树木亲近,是孩子的天性。但,现在的孩子却远离了自然和田间劳动,对土地上的果实的认知只来自于超市或是家里的餐桌。虽然有点悲哀,却是不争的事实。原因是多方面的,这里暂不探讨。解决这个问题,需要学校、家长以及社会的配合。“开荒南野际,守拙归园田”,让孩子们亲历田间劳动,绝不是简单地感受春耕秋收的传统农业生产过程。而是在这个过程中,让他们走进大自然,踏着泥土,仰望蔚蓝的天空,呼吸田野上的空气,触摸蔬果粮食,体验“锄禾日当午,汗滴禾下土”的辛苦,由衷地感受

食物的来之不易,感恩来自大自然的馈赠,真正形成尊重劳动、爱惜粮食的思想意识。因此,学校和家长要树立正确的意识,不能认为参加学农实践会耽误时间,分散精力。有条件的学校可在校园一隅开辟农田,种植庄稼或蔬菜;热心公益的企业也可建立社会实践基地,为孩子们提供耕种、施肥、收割等劳动体验机会。真正的教育,不仅来自于书本、课堂,还浸透在生活的每个细节里。“春种一粒粟,秋收万颗子”,相信孩子们在与小苗的共同成长中,定会有所收获。

留言板

沧州蓝天救援队十三勇士驰援郑州

【事件】

7月20日,河南突发特大雨情。7月21日,沧州红十字蓝天救援队组织13名救援队员,连夜驰援郑州。与此同时,河北省消防救援总队第一时间调集4支抗洪抢险专业队共计389名指战员,自带装备物资,驰援河南。

(7月22日《沧州晚报》)

【留言板】

@岁月静好:河南,河北的兄弟们来了!

@蓝天救援队:“冀”往开来,风雨同“州”。郑州挺住,我们来了!

@果果:我在郑州,感谢我的家乡河北!

@坦然:一方有难,八方支援。

@董俊兰:同是华夏儿女,中华一家亲。

@小巧玲珑:水火无情,看着无比揪心!

@宁静:平安归来!

@娟娟:早日凯旋!

@橄榄武士:向你们致敬!

@墨离殇:咱沧州的勇士!

@海比天蓝:加油!加油!加油!

@晓家碧钰:沧州正能量,特别感人!

画中话

让溺亡悲剧再少些



入夏以来,多地发生溺亡事件,尤以学生居多。记者梳理近年来的溺亡案例发现,真正失足落水者并不多,反倒多是主动近水酿成悲剧。“淹死的都是会水的”。面

对“主动近水”型的孩子,要提高他们的安全意识,使得他们学会敬畏水。安全警示教育,不能“浅尝辄止”。
据新华网

回音壁

战士化身“奶爸” 怀抱孩子转移

近日,河南遭遇“千年难遇”的特大暴雨,网上的一张照片让人瞬间“破防”——中原火箭军紧急驰援郑州,战士们一人怀抱一个孩子,对儿童福利院进行人员转移。孩子们在战士的怀里安稳地睡着,就像睡在妈妈的怀抱。 据@人民网

回音:心有猛虎,细嗅蔷薇;东风“奶爸”,使命必达!

郑州电影院留宿上千人

7月21日,郑州花园路的一家电影院免费对公众开放所有影厅,上千名不能回家的群众在影院留宿过夜。据了解,来这里避雨的多是孕妇、孩子、老人。大家情绪稳定,很快就睡着了。 据@天目新闻

回音:如果奇迹有颜色,那一定是中国红!

爱心助农 践行责任

荣盛地产连续两年采购张常丰村农副产品



本报讯 7月21日上午,荣盛冀中公司客户关系管理部总监于大勇、行政部经理王爽、策划部经理马倩及来自荣盛新儒苑、文承苑、泰享嘉府的业主代表来到了海兴县苏集镇张常丰村,当日共采购了10万元的农副产品。

据了解,海兴县苏集镇张常丰村目前共有400多户,常住村民1500余人。2019年,张常丰村实现了全面脱贫,为了

巩固脱贫成果,张常丰村的领导班子积极探索,先后在村内发展特色种植业项目,所生产的石磨面粉、芝麻酱凭借着高品质逐渐打开了市场,张常丰村也积极拓宽销售渠道,与各大电商对接,努力将自己的好产品销往全国。

在张常丰村致富带头人徐伟胜的带领下,一行人先后参观了张常丰村电商中心,村史纪念馆以及万亩桃园。此次荣

盛地产与张常丰村达成合作协议,采购价值10万元的生态绿豆,于大勇说道:“荣盛自2002年入驻沧州,到今年已经20年了,这20年中,荣盛不但积极投入到城市发展建设中,而且非常热衷参加公益活动,在今年1月份组织人员去工作一线慰问了交警执法人员,在6月份我们为沧县特殊教育中心的孩子送去温暖。今年是我们第二年来到张常丰村进行采购,我们采购的农副产品都将回馈给荣盛的客户。”

业主代表王先生说:“早就听说张常丰村的农副产品特别有名,荣盛一组织我就报名了,

等桃子成熟的时候一定带着全家人过来采摘,为张常丰村的‘乡村振兴’出一份力。”

此次荣盛地产采购的10万元农副产品将在分装完毕后一并发往沧州,不久便会送到荣盛业主手中。沧州荣盛也将与张常丰村继续开展扶贫助农项目,探索更多的扶贫形式。

刘思凯

